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BRASSÓ 4'1 LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó. Kapu-utoza óO szám. — Telefon szám 177. 

elufizetési díj
helyben házhoz hordva, vidéKra postán küldve: 
egész érre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre ó ki

Egyes számára 8 f., kapható:
klsdyiüvataJbsn, Grosa Q., Pol.aek F.. 6a Friadmann F., arak Uzl.telb.n,

Felelős szerkesztő:
Or. VÁJNÁ GÁGDR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni:

d. a. 8 —3 és d. u, 2 —4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ :
2 hasábos garnondsor v. annak helye 1-sseri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 13 f. Nagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még 

kttlön 30 f, bélyeg-díj fizetendő.
Nyilttér sora 30 t

Hirdetések és nyílttéri csikkek dija előre fizetendő.

Kellett ez nekünk ?
Brassó, márcz. 12.

A legújabb sensatió és tegyük 
aótónnal hozzá : szerfelett kínos 
sensatió az Ugrón Gábor ügye.

Múlt szerdai számunkban ismer
tettük zabszálinási ügyét, a melynek 
czimén ellenei megindították a »nagy 
székely“ ellen a hajszát és a mely el
len Ugrón G. csak egy fogyatékos rö
vid nyilatkozattal védekezett a lapokban.

Erre következett a »Vaterland“ 
czikke. A »Vaterland“ egy Becsben 
megjelenő klerikális német lap, esküdt 
ellensége mindennek a mi magyar és a 
legnagyobb ellensége Magyarország al
kotmányának. Ez a lap azt uta a na
pokban, hogy b. Bánffy Dezsőt felszó
lították aföudvarmesteri méltóságról való 
lemondásra és pedig a mint hírlik — 
részben azért, mivel a miniszterel
nökségről való lemondásakor nem adta 
át utódjának Széli Kálmánnak az 1898- 
dik évben választási czélokra 
gyűjtött pénzeket.

Ez a hír természetesen valótlan 
dolgot tartalmazott és ezért b. Bánlfy 
Dezső megbízottai elégtételt vagy a 
szerző megnevezését követelték a lap 
szerkesztőjétől, a ki tett aztán erre 
helyreigazító nyilatkozatot, de a szerzőt 
nem nevezte meg.

Múlt pénteken ez ügyben néhány 
képviselő kívánságára a képviselőház 
zárt ülést tartott, a melyen Széli 
Kálmán miniszterelnök és különösen 
Fejérváry G. honvédelmi miniszter v a- 
lótlanoknak nyilvánították a »Va
terland“ állításait sőt ez utóbbi akkor, 
a midőn Ugrón Gábor az egész parla
ment kínos meglepetésére kijelentette, 
hogy tőle származik a »Vaterland“ 
czikke, egyenesen kimondotta, hogy 
az ilyen vádaskodást nem 
tartja tisztesség esnek, később 
pedig midőn ezért Ugrón G. őt elég
tételre szólította fel, kereken kijelentette, 
hogyő »Ugrón Gábornak barmikor 
és bármi kérdésben bármiféle 
elégtételt adui nem hajlandó“

és ezt indokolta Ugrón Gábornak ko
rábbi eljárásával.

Hogy ezek az események kínos 
feltűnést keltettek és nagy izgalmat 
okoztak mindenfelé, hogy állottak be
lőlük párbajok elő azt mondanunk sem 
kell.

Ali azonban nem akarunk ezzel 
foglalkozni és magát az ügyet sem kí
vánjuk tárgyalni. Czélunk csak az volt, 
hogy két mozzanatot emeljünk ki az 
ügyet kisérő események közül.

Az egyik az a mindenek felett kor
rekt magatartás, a melyet Széli Kálmán 
elődjével b. jbántfy Dezsővel szemben 
— a kiről pedig azt tartják, hogy nem 
viseltetik barátságos indulattal utódja 
iránt — ebben az ügyben is tanúsított. 
Ebben az ügyben is, — mondjuk, 
mert Széli Kálmán általában mióta mi
niszterelnök, mindig csak előzékeny, lo
vaglás, elegáns bánásmódban részesítette 
elődjét. Széli Kálmán mindenesetre sok 
szépet és jót mondott és cselekedett, 
mióta miniszterelnök, de a mi rokon- 
szenvünket semmi által sem nyerte meg 
annyira, mint ezen fenkőlt gondolko
zásra és igazi nemes lélekre valló maga
tartásával, a melyet mindannyiszor kö
vetkezetesen felöltött valahányszor Bánlfy 
Dezső báróról volt szó, arról a Bánlfy 
Dezső báróról, a kit — mindenesetre 
alaptalanul — ellenségének híresztelnek.

A másik mozzanat, a melyet ki 
akarunk emelni, a »Kronstadter Zeitung“ 
nyilatkozata;

„Ugrón Gábor — Írja a »Kr Ztg.“ 
— Osztrákország halálos ellensége, a meg
testesült radikalizmus, a 16 prubas német- 
faló, fogja magát és egy német lapban, 
a mely Ausztriában jelenik meg, és az 
osztrák érzelmekben felnim uinatlan, a mely 
nyíltan a reaktió hívének vallja magat, 
Ugrón Gábor, a ki persze egyúttal zabot 
hferál a cs. és kir. hadügyminiszternek, 
hogy annálmkább kimutassa a közös had
sereg iránti ellenszenvét, ez az Ugrón 
Gábor ebben a nemet lapban olyan ada
tokat tesz közzé, a melyek a magyar po
litikai erkölcsöket a kuli old előtt a leg
kedvezőtlenebb világításban tüntetik fel, 
a mihez járul még az a körülmény is, 
hogy ezek az adatok, a Bamfy D. báró 
tanúinak bizonysága szerint valótlanok.

Leginkább érdekel azonban bennünket eb
ben az egész ügyben az a körülmény, a 
melynél fogva mi szász hazaárulók 
nem állunk többé teljesen egyedül, ha 
hébe-korba külföldi lapokban adatokat 
közlünk arról, hogy hogyan s miként 
bánnak velünk, mert hiszen a mi jó ba
rátunk Ugrón Gábor is külföldi lapban 
ír és ami több, saját faj beliét 
állítja pellengére és nem is a német biro
dalomban, hanem az annyiszor legyalázott 
cs. es kir. reaktionarius, abszolutisztikus 
osztrákok között, a míg mi csak f a j r o- 
konamanak akarjuk tudomására jut
tatni időnként, hogy hogyan érezzük ma
gunkat. — Nem akarunk további kifejezést 
adui megbotránkozásunknak Ugrón Gábort 
illetőleg, a ki véresszaju magyar sovi- 
mstának mintaképe, a ki semmit sem 
gyűlöl annyira, mint a cs. és kir. hadse
reget, de a mellett valódi keresztény feie- 
oarati szeretettől indíttatva bőven ellátja 
azt zabbal, a ki semmit sem vet meg any- 
nyua, imm az osztrasuskodast és a mel
lett U-Auszíria uboraban gyárt fegyvert 
az ellen, a ki neki testvére a suvimsuius- 
ban: mindazonáltal mulattat bennünket 
az, hogy ot is egyszer a nazaaruiok sorú
ban latna tjük es műit kollegát üdvó- 
zoluetjuk es éppen ezáltal meg- 
jeiolnetjuk azt a határt, a mely az uj rú
nába öltözködött Ugróuiol es társaitól is 
mindörökre elválaszt.

Kétségkívül vau humor a poli- 
kában.“

Eddig a »Kr. Zeitung“ csufolko- 
dósa 1 Alit mondj uuk reá ? Gábor 1 Gábor I 
Nagy ágyú! Ven csataló I Az ősi Ug- 
ron-csalud virága, székelyek büszkesége, 
magyarok öröme! Kellett ez neked ? 1

Kellett ez nekünk 1 ?

Belföld.
Brassó, márcz. 12.

A moraviceai kerületben múlt szom
baton volt a pótképviselőválasztás. A ke
rület országgyűlési képviselője 250 szó
többséggel Manászy dr. lett.

Az orsgágos kereskedelmi kongresz- 
szust az idén Miskolczon tartják meg.

Külföld.
Brassó, márcz 12.

Bécsi jól értesült körökben azt be
szélik, hogy Ferencz Ferdinánd kir. her- 
czeg hivatalos minőségben Páriába utazik»
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Az angol kormány a legközelebbi 
napokban tudatni fogja, hogy mely fel
tételek alatt hajlandó a burok meghódo
lását elfogadni.

Szinügyönk.
n.

Brassó, márcz. 12
Múlt szombati számunkban közöltük 

Tiszay Dezső színigazgató azon társulata 
tagjainak névsorát, a melylyel a jövő hó 
elején városunkba jő.

Tiszay Dezső igazgató beküldte már 
az előadandó színdarabok lajstromát is.

A Tiszay Dezsővel kötött szerződés 
3. pontja ugyanis azt mondja, hogy: A 
színigazgató kötelezi ma
gát, hogy a kijelölendő 15 
drbot a műsorba felveszi 
és bérletben elő adatja.

A szóban forgó 15 drb kijelölhetése 
illetve a kijelölés megkönnyítése ezéljából 
Tiszay Dezső a színdaraboknak következő 
lajstromát küldte be : .

Előadásra kitűzött darabok : 
Operák és operettek. Görög rab
szolga, Zsidónő, Király szöktetés, Nebánts- 
virág, Szulamith, A cziterás, Gésák, Ri- 
golettó, Fatinicza, Szegény Jonathán, Du- 
nanan apó és fia, Mártha, Szép Heléna, 
Carmen, Unatkozó király, Kis alamuszi, 
Varázsgyürü, Trobadour, Villarsi drago- 
nyosok, Eleven ördög, Cornevillei haran
gok, Madarász, Kék asszony, Szultán, 
Gasparone, Kék szakállu herezeg, Cleopatra, 
Bar Cochba.

Népszínmű és énekes víg
játék o k. Uj funlaudi, Doktor Szeleburdi, 
Az arany kakas, Czigány, Igmándi kis 
pap, Veres sapka, Falu rossza, Kurucz 
furfang, Zsuzsika, Gyerekasszony, Felhő I 
Klári, Leszámolás, Dobó Katicza, Tót i 
leány, Géléi kis király, Jani és Juczi, Má
ria bátyja, Peleskei nótárius, Uj honpolgár, 
Vigéczek, Kintornás család.

Dráma k-s z i n m ü v ek és víg
játéké k. Férj vadászni jár, Hencsel fu-

varos, Szókimondó asszonyság, Államtit
kár ur, Három feleség egy férj, Magdolna, 
Katonadolog. Napóleon öcsém, Arthur ka
landjai, Névtelen levelek, Házi béke, 
Bánk-bán, Király házasodik, Kikapós pá
ti kárius, Három testőr, Szigetvári vérta
nuk, 40 éves kis leány, Arany ember, 
Hamlet. Becstelenek, Doktor bácsi, Csárli 
nénje, Dolovai nábob leánya, Nióbe, Ma
rianna, Rómeó és Júlia, Gyurkovics le
ányok.

Ezen lajstromot közöltük első sorban 
a szinibérlők által kiküldött bizottság tag
jainak tájékoztatása ezéljából, miután az 
ő feladatuk lesz a Tiszay Dezsővel kötött 
szerződés 3. pontjában említett 15 drb. ki 
jelölése. Mi azt hisszük, hogy ezáltal a ki
jelölési eljárás megkönuyebbittetik, habár 
úgy vagyunk meggyőződve, hogy a szerző
dés szavainak értelme szerint a bizottság 
nincs a 15 drb kijelölésénél a most kö
zölt lajstromhoz kötve, hanem olyan da
rabot is kijelölhet, a mely a fenti lajstrom
ban nem foglaltatik.

De szolgálatot véltünk tenni a ne
vezett lajstrom közlése által általában a 
szinibérlőknek, a kik ezáltal abban a hely
zetben vannak, hogy netaláni óhajaiknak 
az előadandó darabokra vonatkozólag kife
jezést adhatnak.

Mi a magunk részéről teljesen megva
gyunk elégedve a közölt lajstrommal, mert 
abban legalább is 30olyan darab foglaltai ik, 
a melyet Brassóban még soha színtársulat 
elő nem adott és benne foglaltatnak ke
vés kivétellel a sziniévad összes magyar 
újdonságai.

Szabadelöadás.
Brassó, márcz. 12.

Kinn szép idő volt. A nap ragyogva 
szórta szét sugarait a tiszta égboltról Az 
utczákon csak úgy hullámzott a sétálók 
tömege, melyet a ragyogó szép idő tobor
zott össze Megelevenedett a havas sétatér, 
meg a közeli sétáló helyek mind, hanem 
azért az Orient nagyterme sem maradt

üresen, sőt határozottan zsúfolva volt az 
odagyült közönségtől, mely a csalóka idő 
csábításait legyőzve odasereglett, hogy részt 
vegyen a „Brassói Nemzeti Szövetség“ IX- 
ik ingyenes szabadelőadásán

Az előadás 3 órakor vette kezdetét 
M a r k o v i c s Salamon és Jámbor 
József főreáliskolai tanulók hegedü-kettös- 
sével. A fiatal műkedvelők elég ügyesen 
kezelték hangszereiket s igy az eljátszott 
két darabbal (Favorit-keringő,-Fándraugo ) 
zajos tapsra ragadtatták a közönséget.

Ezután Delej Dezső vegyész lépett 
az emelvényre, hogy „Egy magyar 
t a 1 á 1 m á a y r ó 1“ tartson előadást. A 
rendkívül rokonszenves előadót, a ki inait 
évi érdekleszitő előadásáról, a melyben foly
tonos mutatványok kíséretében a „v i 1 á 
g i t á s fejlődés é“-ről értekezett na
gyon előnyösen ismeretes, a hallgatóság 
megjelenésekor zajosan üdvözölte, mintegy 
előlegezve neki azt az érdeklődést, u me
lyet Delej ur aztán előadásával busásán ki 
is érdemelt

Delej Dezső „Egy magyar ta
lálmányról“ a „gyufára 1“ érte
kezett, a melyet uagylétai Irinyi János 
hazánkfia talált fel, azonban a nélkül, hogy 
a benne is lakozott ismeretes magyar in- 
dolentia, neki találmánya anyagi előnyeit 
is élvezni megengedte volna.

Az előadó teljesen lekötötte a közön
ség figyelmét előadásával, a melyben a 
tűz előállítására használt eszközöket és ké
szülékeket ismertette a legrégibb időtől ege 
szén a — svédgyufáig illetve még tovább, 
aRosner féle klastromutczai trafika szivar- 
gyújtó készülékéig és a melyet sokszor 
éles megfigyelésen alapuló találó megjegy
zésekkel és szellemes ötletekkel fűszere
zett. Milyen találóan mondotta például azt, 
hogy : „Kevesen vagyunk mi — (magya
rok), de vajmi kevés szeretettel vagyunk 
egymás iránt. Ha egyik közülünk hosszas 
fáradság után geniáhtása révén nagy ered
ményt képes felmutatni, azt nem fogadjuk 
mi az őt megillető szeretettel és lelkese
déssel, hanem ellenkezőleg, nem tudva el

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Privigyey a bosszúálló.

(Vége.)

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —
— Micsoda büntetést ? . . . Teringet- 

tét, ha már föl nem kötik az akasztófát, 
tartsák két hónapig kenyéren és vizen ..

A klubban résztvevő csoportok vették 
körül aznap este az öreg Privigyeyt, aki 
még akkor is magánkívül gesztikulált.

— Nekem mondta, hogy gyalog jár
jak, nekem, hörögte dühösen, elrekedve. 
— Hajdanta pallossal vágták volna le a 
fejét, míg most . . .

— Talán csak van bennük annyi 
becsület, hogy most is levágják, szóltak 
a fiatalabb képviselők tréfásan.

A belügyminiszter, aki éppen arra 
felé jött, évődve megállóit az öreg ur előtt.

— Jérum, mi baj, Feri bácsi?
— Mi a baj ? Az a baj, kegyelmes 

uram, hogy az országot tönkreteszik a fö
lösleges humanizmussal. Tíz vagy húsz 
pengőt fizessen az a nyomorult, aki egy 
Privigyeyt megbántott ? . . . Bezzeg, ha 
én állanék a belügyek élén . . .

— Mit tennél, Feri bácsi ? kérdezte 
a miniszter jókedvűen.

— Huszönötöt veretnék rá nyilváno
san a’Kerepesi utón és aztán (egyházba, 
vagy börtönbe küldeném.

—- A belügyminiszter nyájasan meg
veregette a haragos öreg ur vállát

— Csak menj el, Feri bácsi, a kapi
tány elé, majd ott megkapod az elégté
telt. Ha a kocsis csakugyan vétett, -• ami
ben nem kételkedem, — akkor keményen 
és igazságosan megbüntetik ....

— Pedig nem igen lesz jó, ha oda
megyek, dörmögte Privigyey szikrázó 
szemmel.

— Miért nem ?
— Mert ott, a kapitány előtt, szét

morzsolom.
A kapitány végighalgatta a feleket 

majd hangosan kimondta az ítéletet:
— Csuka Mihályt, a 969. számú fiáker 

bérkocsisát, illetlen és tiszteletien magavi
selet miatt, húsz forint pénzbirságra vagy 
esetleg négy napi elzárásra Ítélem ....

— És a vádlott felé fordulva, így foly
tatta :

— Lefizeti-e Csuka Mihály a húsz 
forintot, vagy leüli-e a négynapos bün
tetést ?

Csuka Mihály megvakarta a feje búb
ját és hosszas köhécselés után igy szólott:

— Téns kapitány ur, alázatosan je-

leniem, hogy busz forintot már nem láttam 
egy esztendeje, mert egy egész hosszú h >- 
nap alatt se keresek összesen húsz forin
tot . . . Ha pedig a téns kapitány négy 
napra lecsókat, a gazdám irgalmatlanul el
csap • • •

- Paperlapap, ne karalyoljon itt any - 
nyit! szólott a kapitány szigorúan. - Arra 
feleljen kend : vájjon fizet-e, vagy termé
szetben akarja a négynapi lecsukást ?

— Téns kapitány uram alásan jelen
tem, hogy oda haza négy neveletlen köly- 
kem vau s ha lecsuknak, mind a négy kö
lyök éhen marad...............

A kapitány most megnyomta íróasz
talán a villamos csöngetyüt.

Gogolák, mondta a besiető rendőrnek 
— ezt az embert lecsukják négy napra..

— Tyüh, fakadt ki a kocsis verejté
kezve, -a kölykeknek bizony felkopik az 
álluk • . - .

Gogolák karonkapta a kölykök apját, 
de Privigyey, a lengyel királyok unokája, 
most bátortalanul igy szólott a kapitányhoz :

Ha a kapitány ur megengedné, 
volna némi beszélni valóm a vádlottal . .

— Tessék képviselő ur . . . .
Privigyey bevonult a sarokba, s ti

tokzatosan közelebb hajolt a bérkocsishoz.
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nyomni az irigységet, kicsinyiskedünk és el
keserítjük azt, a ki elkövette ellenünk azt a 
megbocsáthatatlan Libát,hogy közülünk ki 
tűnni merészelt “

Az előadás által ismertetett egyes mó
dozatait illetve eszközeit a tűzgyújtásnak 
kisérletileg is bemutatta a szellemes előa
dó, a kit végül zajos tapsokkal és éljenzé
sekkel tüntetett ki a hálás közönség, a mely 
már a múlt évben is kiárezte azt, hogy 
Delej Dezsőben a nagy tudással kedves 
modor szerencsésen párosul

I Ezután Ütő Sándor lépett a podi- 
uínra, és elszavalta koszorús költőnknek, 
A r a n y Jánosnak „A b a j u s z“cz.hú- 
moros költeményét; Üt ő f már'ismeri'ma
gyar közönségünk, s így nem kell sokat 
mondanunk róla, mert mindenki meg lesz 
róla győződve amúgy is, hogy az ő sze
mélyében e kaczagtató mesteri alkotás hi
vatott recrtátorra talált. Előadása termé
szetes volt mindvégig, ügyes hangszinezé- 
sévél és mimikájával pedig sikerültén dom- 
boritá ki a sziporkázó humor legparáuyibb 
részleteit és így mindvégig a legderültebb 
hangulatban tudta tartani a közönséget, 
mely aztán a szavalat végén zajosan meg
éljenezte az ügyes szavaló!.

A műsor utolsó pontját J á m b o r J. 
és Markovics 8. hegedű-duója képez
te. Ezúttal K reu t z e r fülbemászó meló- 
diáju „G r a n a d a i é j j éli t á bo r át“ 
játszták el nagy tetszés mellett.

E hegedű-kettős után a IX-ik ingye
nes szabadéíőádás 4 óra után véget ért s 
a nagy közönség lassan-lassan szétoszlott.

*

A legközelebbi hasonló előadás a jö
vő vasárnap, azaz e hó 18-án d. u. 3 óra
kor tog megtartatni az Orientben 
Ez előadás, mely a márcziusi nagy napok em 
lékének lesz szentelve, valóságos ünnepi elő
adás lesz, melyen dicső szabadsagharczunk 
egyes epizódjairól fog előadást tartani a 
nagy idők egy élő tanúja, Kemény Mi
hály 48-as tüzér hadnagy

— Lám, mondta, — lám buta állat, 
ugye mirevaló volt gorombáskodni egy 
képviselővel .... Most már itt van, el
mehet . . • . azaz, hogy ördögbe me
het . . . • ügy lecsukják, mint a pin
tyet ... Az ártatlan kölykek meg szé
pen koplalhatnak odahaza . . . Hát kel
lett ez magának vén szamár ? . . Most már 
aztán- besózhatja az egész dolgot \ . .

Csuka Mihály kínosan fejet hajtott.
— Be voltam csipve, nagyságos ur, 

úgy be voltam csipve, mint a csap . 
Annyi bort ittam estétől hajnalig, hogy 
hajnalra már' azt se tudtam, hogy hol áll 
a fejem ....

— Minek iszik, ha nem birja 1 fakadt 
ki Privigyey dühösen. Nekem is megárt a 
bor, de nem is iszom soha életemben két 
pohárnál többet. . . Most aztán jó lesz 
ugy-e, ha lelakatolják ? . . / Teringettét, 
ostoba fráterje,-teringettét . ' ’ Egyébként 
várjon csak, hadd nézem ....

Privigyey kihúzta a bugyellárisát, 
szégyenkezve elővett két tizes bankót és 
a pénzt titokban odadugla az illetlen ko
csis markába-.- ■ -- - '

— Itt a húsz forint, mondta halkan, 
nehogy a kapitány vagy Gogolák meg
hallja. Fizesse le gyorsan a büntetést és 
siessen haza iziben a kölykekhez . . .

Brassó, márcz. 12

— Márczius 15. Szombati számunknak 
ezen czimmel közölt vezérczxkkéböl sokan 
azt a tévén. következtetést vonták, mintha 
a „Brassói Magyarság Intéző Bizottságba 
kimondotta volna, hogy márcz. 15-én este 
semmiféle közvacsora vagy általában ösz- 
szejövetel ne legyen. Ezzel szemben ki 
kell jelentenünk, hogy ellenkezőleg az In
téző Bizottság nagyon kívánatosnak találta, 
hogy a magyarság nevezett napon este az 
Qrienl vendéglő nagytermében a fehér asz
talnál is találkozzék és a vendéglős már 
gondoskodott is róla, hogy nevezett napon 
este a „Mi«nl;“-ből kerüljön jó minőségű 
ellenőrzött bor az asztalra. Felkérjük tehát 
a polgártársakat, hogy ezen a vacsorán 
minél számosabban részt venni szívesked
jenek.

— Városi közgyűlés. Lapunk szombati 
számában tévesen közöltük, hogy a vá
rosi képviselőtestület f. hó 14-én esetleg 
15 én közgyűlést tart, miután a közgyűlés 
f. hó 21-én és 22-én lesz.

— Meghívás. A brassói iparos ifjak 
önképző egylete márczius 15-ét csütörtö
kön este 7 órakor a „Grand Hotel' termé
ben fogja megünnepelni; ez alkalomra a 
u é. közönséget teljes tiszte ettel meghív
ja : — A rendezőség. Műsor : 1. „Hym- 
nus“ vegyes karban énekli: azegyl. „Em- 
ke" da<kör. 2. Elnöki megnyitó: Dr. Za
kariás János ügyvéd által. 3. „Talpra ma
gyar“ szavalja : Hngers Károly. 4. Ünnepi 
beszéd, tartja: Dr. uíróban Nándor nyug, 
honv. ezredorvos. 5. „ima a hazaért“ ének
li : az egyl. „Emke" dalkör, ö. Szavalat: 
Kovács Dénes által. 7. „Hunyadi induló“ 
énekli: az egyl. „Emke‘‘ dalkör. Belépés 
díjmentes. Az ünnepély pontban l 
ór ak o r kezdődik, hogy a kik az „Ori- 
ent“-ben tartandó társas vacsorán részt 
akarnak venni, oda is elérhessenek.— Az 
egylet műkedvelői szinielőadásra is készül
nek, az egylet kitűnő pártfogója — ö z v. 
Dömjén Zollánné szakvezeté-

.Remélem, hogy most okult, valamicskét 
vén csacsi és máskor illedelmesebb lesz a 
kuncsaftokhoz.

Privigyey ezzel kezet fogott a kapi
tánynyal és gyorsan kisietett a hivatalból. 
A kocsis pedig, zsebre dugván a húsz fo
rintot, alázatosan összeütötte bokáját, igy 
szólván :

— Jelentem aíásan a téns kapitány 
urnák, hogy inkább leülöm a négy na
pot . . .

— Nos ? kérdezte Privigyeyné, mi
kor az ura délben hazajött a kapitány
ságtól.

Privigyey ledobta a kalapját és diadal
masan dörmögte:

— Ezt ugyan megtanítottam móres- 
re. I Fogadok, hogy nem lesz többé kedve 
hepciáskodni az utasokkal . . . .

Szomaházy István.

se ala tt Színre kerül a „Méltó sá 
g o s c s i z m a d i a“ ez. jeles bohózat, mely 
lyel bizonyára élvezetes estét fognak sze
rezni az egylet iránt érdeklődő t. közön
ségnek A tánczczal egybekötött szinelőa- 
dás április hó első felében fog megtartatni. 
A próbák már is serényen folynak.

— Dalestély. A brassói ev. ref. egy
házi dalárda tegnap este tartotta meg f. 
évi első rendes dalestélyét az „Orient“ 
szálloda nagytermében szép számú közön
ség előtt. A 9 pontból álló érdeke* és 
változatos műsor minden egyes száma a 
lehető legjobban sikerült. A férfi-, női- és 
vegyes karok által előadott dalok . mind
egyike a kellő hatással jutott érvényre s 
a közönség tapsa szólott úgy a szereplők
nek, mint a derék karnagynak : Bajának. 
Kozma Matild k. a. általános tetszéssel 
fogadott szép és érzésteljes szavalata. Ju
hász István és Gorove Miklós tréfás és ne
vettető előadása, valamint Beruhardt, az 
ismert és j hírnevű szavaló monológja ha
tásosnál hatásosabb jeleneteket idézett elő 
s a közönség az egyes szereplőket zajos 
tapsviharral jutalmazta. Kimagasló pont
ját képezte a műsornak Jancso ^ái tenor 
soloja. Salamon Rezső „Kened vajda“ ez. 
drámájából zenésitettek meg egy részle
tet Saja Viktor és Jancsó Pál s a melyet 
ez alkalommal bemutattak. A szép hang
gal bíró Jancsó ez alkalommal is freneti
kus hatást keltett elő s a közönség tet
szése nagymérvű taps és éljenbeu jutott 
kifejezésre. Mintegy 11 óra tajbau tánezra 
kerekedett a fiatalság, s valószínűleg csakis 
a kora reggeli órákban ért véget a mu
latság.

— Koczalski Raoul udvari zongoramű
vész holnapi és holnapután! hangversenyé
re ismételten felhívjuk olvasóink figyelmét. 
A hangverseny a Vígadóban lesz «ö óra
kor kezdődik.

— Köszönetnyilvánítás. A Bruntó>*e- 
gyei Magyar Iskolaegyesúlet elnöksége ezúton 
fejezi ki hálás köszönetét Leuinyer József 
vezérigazgató urnák 0usz) k.-nán és a 
Wiudt Lajos főmérnök elnöklete alatt mű

ködő bizottságnak 10 (tíz) k.-nás adomá
nyáért. Mindkét jótékony cselekedet buz
dító példa arra, mint kell a humanizmus 
és kultúra javára áldozni, s egyúttal ne
mes tanúsága az Iskolaegyesület iránt való 
rokonszenves érdeklődésnek.

— Kitüntetés. A király Á v é d Jákó 

gyulafehérvári róm. kath. főgyimnásiumi 
igazgatónak, a tanűgy terén szerzett érde
mei elismeréséül a Ferencz József rend lo
vagkeresztjét adományozta.

— Karina mikios irmodéra Leírtuk 
apunk egyik számában az Ugrón Gábor 

zabszállítási históriáját és a lapokban ez 
alkalomból ellene megindult hajszát. Bartha 
Miklós történetesen épen akkor utazott el 
Budapestről a délvidékre, a midőn Ugrón 
Gábor ellen a „heczcz“ megindult. Ebből 
némely lapok azt magyarázták ki, hogy 
Bartha Miklós cserben akarja hagyni Ug- 
ront, sőt neki is része van az Ugrón el
len megindult hajszában. Bartha Miklós
nak tudomására jutott ez a gyanúsítás és 
Czirkveniczából a következő táviratot küld - 
te: „Czirkvenicza, márcz. 7. A ki koholta, 
hogy részem van az Ugrón elleni haj- 
szában : gazember. A ki terjeszti: ostoba. 
A ki hiszi : szamár. Bartha Miklós.“ Ezzel 
a távirattal Bartha Miklós kitünően jelle
mezte magát. „Le styl c’est hőmmé “ 
Ilyennek képzeltük mi mindig Bartha 1Mi k - 
lóst, hazánk legnagyobb publiczistáját 1



4 lap B R A » V í LAPOK 68 mám

J. Gráf és Tsa
ékszerüzlete

ELADÓ HÁZ
Bolonya, szitás-utcza 23 bz. a. ház, melyben jelen

leg szatócs üzlet és pálinka mérés van, más vállalat, miatt 
szabad kézből eladó

Értekezhetni Bolgárszeg Kő-utcza 2 sz. a. a tulaj
donosnál.

Szám 23004/899.

. Pályázati hirdetmény.
Brassó vármegye törvényhatósági bizottságának 1899 évi 

április hó 29-én tartott rendes tavaszi közgyűlésében 77. jkp. 
a. 8280/899 sz. a. hozott határozata értelmében 4 egyenként 
600—6ü0 korona és 400—400 koronás ipartanulmányi ösztön
díjra pályázatot hirdetek.

1. Ezen ösztöndíjak közül a 600 koronásokra pályázhat- 
nak vallás és nemzetiségi különbség nélkül Brassó vármegyé
ben illetőséggel biró iparos segédek vagy kezdő mesterek, kik ma
gúkat kötelezik egy éven át külföldi iparszakiskolát vagy 
úgynevezett iparmesteri szaktanfolyamot látogatni s ez után 
ismét Brassó vármegyében letelepedni.

II. A 400 koronás ösztöndíjakra pályázhatnak szintén 
nemzetiségi és vallás különbség nékül oly Brassó vármegyei 
illetőségű iparos segédek vagy kezdő mesterek, kik egy éven át 
ily belföldi tanfolyat vagy szakiskolát látogatni és azután 
Brassó vármegyében letelepedni magukat kötelezik.

A keresztlevéllel, illetőségi és erkölcsi bizonyitványnyal, 
valamint eddigi foglalkozásuk igazolásával felszerelt kérvények- 
annak megjelölése mellett, hogy mikor, hol és minő szakisko
lát szándékozik pályázó látogatni, hozzám legkésőbb folyó évi 
április hó 20-ig beadandók.

Brassó, 1900. évi február hó 28-án.
Dr. Jekel Frigyes

alispán.

3684/900. szám.
Hirdetmény

a vizadónak az 1900. évre való kiszabása és előírása tárgyában.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vizadó kiszabási jegyzék 

az 1900. évre elkészült és f. é. márczius hó 10-étől bezárólag 
márczius hó 24-éig a városi adóhivatalnál délelőtt 8—12 óráig 
bárki által betekinthető

Netáni reklamátiók a vizadó kiszabása ellen további 8 
nap alatt, azaz 1900. évi április hó 1-eig a városi adóhivatal 
nál bélyegmentesen írásban nyújtandók be, mivel később be
nyújtott reklamatiók tekintetbe vétetni nem fognak.

Brassó, 1900. évi márczius hó 7-én.
A városi tanács.

Eladó
Május l-étől bolti berendezés (Stelazsi; és 

pult, lisztes láda olcsó ár mellett.
Bővebbet Türkösi vendéglőben a „Friss forrás

nál" 72. szám alatt.

$

4

$

5

§

$

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban 
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

íK^ Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. 'TDt 
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Az igen tiszteit háziasszonyoknak ajánlom 
jő minőségű

kötőfonalaimat
és pedig daczára a nagy áremelkedésnek, 
nagyon olcsó árak mellett. Legnagyobb válasz
tékom van, mivel kötődéin ben a legjobb gyárt
mányokat mindenféle nemben és erősségben 
használom.

Mint specialitást ajánlom a
Reichs es selyemfonalat,

ezek fölülmúlnak minden más minőségű fonalat, 
tartósságuknál, színük valódiságánál és szép 
selyem fényüknél fogva.

Ajánlom még tavaszra elismert és jó 
harisnya készítményeimet (a legjobb fii de cos- 
tói a legolcsóbb gyapoiharisnyákig) és minden 
más kötött áruimat

Kitűnő tisztelettel
Mechanikai kötődé rövid és pamut

áruk kereskedése.
86 Kapu«utoza J3JL.

Ö
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4

§

1736/900. sz.

Hirdetmény.
A városi képviselőtestület elhatározta, hogy Brassó,város 

tulajdonát képező, bolgárság 679 h. sz. (podu cretului 103. 
h. sz.j alatt fekvő őrlő malmot mint olyant beszüntesse és azt 
esetleg több é/re is egy más ipari vállalat berendezhetésére 
bérbe adja.

Ezen bértárgyat átvenni óhajtók felkéretnek, miszerint 
ajánlataikat, a melyekben a feltételek részletesen előadandók 
f. é. május hó végéig az alólirt városi tanácsnál nyújtsák b e

Brassó, 1900. évi márczius hó 2-án.

A városi tanács.

Hirdetéseket
felvesz

a kiadóhivatal.

Laptulajdonos; Truttner H. Nvomatja éi kiadja a .Brassói Lapok* nyomdája. *


